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Ve dnech 26. a 27. února 2026 se v Českých Budějovicích uskutečnil 7. 

ročník Odborné konference, která propojila zástupce státní správy, 
akademické sféry i rybářské praxe. Dvoudenní program se zaměřil na 

aktuální otázky českého rybářství – od financování sektoru a budoucnosti 
Operačního programu Rybářství přes stav rybničních ekosystémů až po 
nové technologie, legislativu, zdraví ryb a podporu spotřeby 

sladkovodních ryb. 

OP Rybářství a podpora dalšího rozvoje oboru 

Jedním z klíčových bodů programu byla přednáška Pavla Pojera, která přinesla 

aktuální informace k Operačnímu programu Rybářství 2021–2027 i výhled k 
přípravě období po roce 2027. Představen byl stav čerpání, vyhlášené i plánované 
výzvy, zjednodušování administrace a také komunikační aktivity realizované v 

rámci programu. Právě předvídatelnost podpory a srozumitelné nastavení 
podmínek byly v průběhu konference opakovaně zmiňovány jako důležité faktory 

pro stabilní rozvoj sektoru. 

Voda, klima a proměna rybničních ekosystémů 

Výrazný prostor dostala environmentální témata. Odborníci upozornili na dopady 

klimatické změny na rybniční prostředí, zejména na zvyšující se teplotu vody, 
častější extrémní výkyvy, úbytek vodních ploch a tlak na snižování množství 
fosforu v rybnících. Zaznělo, že kvalita vody bude i nadále jedním z rozhodujících 

faktorů pro stabilitu i produkční schopnost rybničních ekosystémů. 

Další příspěvky se věnovaly novým limitům per- a polyfluorovaných látek ve 
svalovině ryb a dosavadním výsledkům jejich monitoringu. Diskuse ukázala, že 

významnou roli hraje především kvalita přítokové vody. Pozornost byla věnována 
také současným a budoucím možnostem využití rybničních sedimentů, které 
představují významný zdroj živin, ale jejichž zpracování naráží na technické i 

finanční limity. Samostatný blok se zaměřil rovněž na význam vodních rostlin v 
rybnících a na potřebu správně vyhodnocovat jejich vliv na fungování celého 

ekosystému. 

Nepůvodní druhy, právo a provozní realita 

Jedním z konkrétních problémů, kterým se konference věnovala, byl sumeček 

černý jako nepůvodní druh představující rostoucí hrozbu pro vodní prostředí i 
rybářské hospodaření. Zazněla potřeba včasného zásahu, prevence a 
koordinovaného postupu, protože při zanedbání situace bývá následná regulace 

složitá a nákladná. 

Odborný program otevřel také legislativní a technická témata. Účastníci byli 
seznámeni s aktuálními otázkami vodního práva, zejména v souvislosti s novelizací 

stavebního zákona a jejími dopady na vodní hospodářství. Druhý den pak zazněly 
také příspěvky zaměřené na výstavbu, rekonstrukce a provoz rybníků, které 



připomněly, že technická řešení je vždy nutné posuzovat s ohledem na konkrétní 

místní podmínky a funkci vodního díla v krajině. 

Inovace, šlechtění a zdraví ryb 

Konference nabídla i řadu odborných příspěvků věnovaných rozvoji produkce a 

novým technologiím v akvakultuře. Zazněly poznatky k testování užitkovosti 
kapra, selekčnímu programu kapra obecného i mníka jednovousého nebo k 

možnostem intenzivnějšího chovu prostřednictvím systému plovoucích 
pontonových nádrží IPRS, tedy modelu „rybník v rybníku“. Tato témata ukázala, 
že další rozvoj oboru stojí také na kvalitních datech, cíleném šlechtění 

a promyšleném využívání nových technologií. 

Vedle produkčních otázek se program věnoval i zdraví ryb a bezpečnosti produktů 
akvakultury. Představeny byly poznatky z monitoringu produktů akvakultury, 

problematika falšování a klamavého označování potravin i otázky biosecurity a 
nákaz spojených s klimatickým stresem. 

Spotřeba ryb a komunikace s veřejností 

Silnou linkou konference byla také podpora spotřeby ryb a komunikace směrem k 

veřejnosti. Přednášející upozornili na nízkou spotřebu ryb v České republice a 
představili projekty zaměřené na zařazování ryb do školního stravování i na 

budování vztahu dětí ke sladkovodním rybám. Zazněla také analýza vánočního 
prodeje ryb a potřeba reagovat na proměny spotřebitelského chování. 

Představeny byla také aktivity „Rybáři sobě“ a „Rybuj česky“, které podporují 

osvětu, popularizaci oboru a komunikaci s veřejností. Právě posilování důvěry v 
české rybářství a lepší srozumitelnost oboru pro širokou veřejnost byly na 
konferenci zdůrazňovány jako důležitá součást jeho dalšího rozvoje. 

Společný prostor pro výměnu zkušeností 

Odborná konference v Českých Budějovicích znovu potvrdila, že české rybářství 
dnes řeší široké spektrum témat – od financování a legislativy přes ochranu 

životního prostředí až po inovace, zdraví ryb a komunikaci s veřejností. Právě 
propojení výzkumu, praxe a veřejné správy zůstává jedním z hlavních předpokladů 

pro to, aby se obor dokázal vyrovnat se současnými výzvami i budoucím vývojem. 
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